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        PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

      SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 

       CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

  
 

ATA DA 300ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

 DE SAÚDE  DE SÃO PAULO 

 
 
SÃO PAULO, 09/11//2023 
PRESIDENTE 
LUIZ CARLOS ZAMARCO 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
JOSÉ CARLOS RIBEIRO GIMENES 
 
SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 
JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
REPRESENTANTE DO PRESIDENTE DO CMS - MAURÍCIO SERPA 
 
I – Conselheiros Presentes 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
ADRIANA RAMOS COSTA MATEUS -(TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
ALESSANDRA ESTEVÃO DA ROCHA -- (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
DIMITRI AUAD (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR SUL 

RUBENS ALVES PINHEIRO FILHO - (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
JOSÉ CARLOS RIBEIRO GIMENES - (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
ANDRÉ ANCELMO ARAÚJO – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS  
FREDERICO SOARES DE LIMA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL OTAVIANO DA SILVA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
OLGA LUISA LEON DE QUIROGA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
NADIR FRANCISCO DO AMARAL - (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
CARLOS MIGUEL DE FREITAS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
WALTER MASTELARO NETO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
THAÍS MENDES SOUZA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
MARIA IMACULADA HENRIQUE CÂNDIDO - (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
 
Representantes das Centrais Sindicais 
ALEX RICARDO FONSECA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde: 
IVONILDES FERREIRA DA SILVA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE  
ÉRIKA TIE MIAI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
FLÁVIA ANUNCIAÇÃO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
LAUDICÉIA REIS SILVA DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
 
Representante dos Conselhos Regionais Função Fim 
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ROSEMEIRE SENA LOPES- (SUPLENTE) - REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
 
Representantes Prestador Lucrativo 
CARLOS ALBERTO FERREIRA GOULART -(SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
 
Representantes do Poder Público: 
MARCELO MONTEIRO PINTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARILDA SILVA DE SOUZA TORMENTE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
RITA DE CASSIA BATISTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
II – Justificativas de ausência: 
ALBERTINA SOUZA RIBEIRO JUSTINO - (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
FRANCISCO DE ASSIS SILVA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
BENEDITO ALVES DE SOUZA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
CLARISVALDO RÊGO MONTEIRO FILHO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
ALICE REGINA DE LIMA SANTEZI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
JULIANA MATIAS DE OLIVEIRA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMETOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
JOSÉ GONZAGA DA CRUZ – (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
JOSÉ ERIVALDER GUIMARÃES DE OLIVEIRA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ÂNGELA APARECIDA DOS SANTOS – (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
SILAS LAURIANO NETO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
AMÉLIA DALVA RIBEIRO DE OLIVEIRA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
MARGARETH ANDERAOS (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ELAINE DIAS VASCONCELOS - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ALEXANDER DE CARLO FREITAS NAVARRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
IVALDO SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
ELZA DE SANTANA BRAGA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
NELZA AKEMI SHIMIDZU (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
JOSÉ IVAN FERREIRA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCOS ANTÔNIO CAMPOY (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
KELLY CRISTINA LOPES LUNA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
 
III – Ausentes 
MARCO ANTONIO RIBEIRO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
CRISTÓVÃO AVELINO NERY – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
JOCILÉIA NÉIA DA COSTA – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
VICTÓRIA MATOS DAS CHAGAS SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
AMANDA CONEGUNDES MUCCI – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS  
EDINALVA EDITE DE SOUSA – (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
VERA HELENA ALVES SANTANA – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
EDUARDO BUENO DA FONSECA PERILLO – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
JOSÉ HENRIQUE MARQUES CAMARGO – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
FERNANDO HENRIQUE VIEIRA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
FRANCISCO ERNANE RAMALHO GOMES – (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
JOSÉ APARECIDO MAION – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
IRAMIR BASTOS GOMES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO DOS PROFISSIONAIS LIBERAIS 
FERNANDO MUSSA ABUJAMRA AITH – (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
PAULO ROBERTO MARVULLE (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
MARIA DA PENHA MONTEIRO OLIVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
REINALDO JOSÉ TOCCI – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
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MARIO SANTORO JUNIOR - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
MARIA DAS DORES LIMA SOARES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS/SP: 
DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
 
DIGITAÇÃO:  
DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
SUELI DE OLIVEIRA GIMENEZ – AAG 
 
REVISÃO GERAL:  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 

 

 
José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte:  Inicia a 300ª Reunião do maior Conselho da América Latina em defesa do SUS, da Saúde Pública. 

Tivemos uma pequena comemoração. Agradece a participação de todos. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP – Cumprimenta a todos. Agradece a participação do 

pessoal do Educalibras. É um prazer estar aqui na 300ª Reunião Plenária do CMS e fala em nome de toda 

sua equipe que trabalha há anos na Secretaria Geral. 

 

Informes da mesa – Substituição do Sr. Deodato Rodrigues Alves, conselheiro havia muitos anos, que 

faleceu, infelizmente. Dá boas-vindas à sua substituta, Sra. Erica Tie Miai, da SINFAR, segmento dos 

trabalhadores. Sr. Deodato – presente! 

Faz leitura da pauta. 

A - Aprovação da Ata da 5ª Reunião Plenária Extraordinária;  

B - Informes da Mesa;  

C - Informes dos Conselheiros;  

D - Informes das Comissões;  

E - Ordem do Dia:  

- CEO São Mateus - Apresentação;  

- Grupos de Trabalho: Regimento Interno, Documento Orientador para os Processos Eleitorais dos 

Conselhos de Saúde e Conduta e Ética;  

- Processo de eleição/indicação de representantes para compor o Conselho Municipal de Saúde de São 

Paulo – Biênio 2024/2026.  

F- Deliberações  

- Documento resposta sobre a Declaração de bens dos conselheiros municipais de saúde e dos conselheiros 

gestores de saúde do município;  

- Aprovar Seminário com a pauta “NUVIS”;  

- Aprovar Seminário de Saúde da Pessoa Idosa;  

- Aprovar pleno extra – situação dos hospitais municipais;  

- Aprovar relatórios da COFIN ref. aos convênios com a Secretaria de Estado da Saúde nº 732, 912 e 1340;  

- Aprovar pleno extra – aprovação do Regimento Interno – previsão 30/11;  

- Aprovar documento da Comissão Inter-Intraconselhos ref. ao processo da Sra. Márcia Groeninga, 

conselheira destituída do Conselho Gestor da UPA Vila Mariana. 

 

Informa que o item Declaração de bens será retirado da pauta porque a Secretaria Geral do CMS não 

recebeu até o momento o documento da comissão formada para elaborá-lo. Pergunta se há solicitação de 

inclusão de pauta. 
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José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Quer pactuar o tempo da reunião. A pauta é extensa. Propõe teto de 18h. Consulta o Pleno. Todos 

concordam. 

 

André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 

Quer incluir uma nova redação no 5º item da deliberação. Aprovar Pleno Extra para Regimento Interno e 

documento de Ética e Conduta. 

Propõe nomear a sala de conselheiros – Maria Adenilda Mastelaro. Uma grande amiga, aprendeu muito com 

ela. 

 

Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Proposta de inclusão – criação de CECCO. 

 

Dimitri Auad (Suplente) – Representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Solicita que as 

deliberações sejam apreciadas no início da reunião, em bloco. 

Propõe incluir HD e UPA dentro do item Pleno Extra – Situação dos Hospitais. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Consulta o Pleno sobre alterações na pauta, aprovação 

da 5ª Reunião Extraordinária e as seguintes deliberações:  

- Aprovar Seminário com a pauta “NUVIS”;  

- Aprovar Seminário de Saúde da Pessoa Idosa;  

- Aprovar pleno extra – situação dos hospitais municipais;  

- Aprovar relatórios da COFIN ref. aos convênios com a Secretaria de Estado da Saúde nº 732, 912 e 1340;  

- Aprovar pleno extra – aprovação do Regimento Interno – previsão 30/11;  

- Aprovar documento da Comissão Inter-Intraconselhos ref. ao processo da Sra. Márcia Groeninga, 

conselheira destituída do Conselho Gestor da UPA Vila Mariana. 

. 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Consulta o Pleno:  Ata da 5ª Reunião Plenária Extraordinária e deliberações aprovados por 

aclamação. 

 

Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Faz contextualização da sua solicitação – Hospital da Brasilândia. Ficaram preocupados com a troca de 

parceiro. Da outra vez houve prejuízo para o trabalhador. Por isso convidaram Dr. Maurício para falar como 

está o processo. Como encaminhamento, propõe que a gestão converse dentro do equipamento e que se 

faça reunião lá na Brasilândia para dialogar com os trabalhadores. Que fiquem claras e transparentes as 

ações da gestão. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Cumprimenta a todos e agradece o convite. Informa que felizmente conseguiram fazer o novo contrato 

do Hospital da Brasilândia. Todos os trabalhadores receberam seus salários no 5º dia útil. 

Já fizeram a transição até 30/11. Comprometeu-se com a sub-rogação de todos os trabalhadores, com 

exceção dos cargos de direção. Trata-se de Hospital de grande porte, não só o OS, mas referenciado 

também. Existe proposta de ensino, pesquisa e residência médica. A situação foi traumática, mas saíram 

para uma situação regular, preservando os trabalhadores. Havia preocupação muito grande para não haver 

atraso dos pagamentos. Conseguiram. É um projeto inovador que atende o equipamento, que tem 300 leitos. 

Esperam não passar mais problemas na Brasilândia. Fica à disposição para responder questões. 
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Convidada Ana Lúcia Firmino: Esse é o fórum em que deve ser esclarecido o que é assistência à Saúde 

para a população do município. Não querem mais contratos de emergência. Preservam os direitos dos 

trabalhadores. 

O que é contrato regular? Serviços oferecidos? Quanto tempo dura a transição? Como a gestão vai fazer o 

controle? E o CMS? 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Os contratos regulares têm duração de 60 meses até 10 anos. Os serviços são maternidade, cirurgias, 

ambulatório, HD, etc. Há previsão de uma UPA na parte anterior. Não é um hospital só para a Brasilândia. 

É para São Paulo. O parceiro vencedor é IMED – Ontem foi publicado no DOC. ASM sai dia 30/11/2023. 

 

Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Foi uma experiência muito traumática a que aconteceu na Brasilândia. Propõe a realização de uma reunião 

com os trabalhadores de lá. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Relata que estiveram lá ontem, com secretários executivos da SMS. Precisam acompanhar isso até 

o dia 30 para não criar ruídos paralelos. A preocupação foi não gerar ansiedade. Se organizarem uma nova 

reunião, garante a sua presença. Precisam valorizar os trabalhadores para que o hospital funcione. 

 

André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Agradece a presença do Secretário nesta reunião. Comenta que o IABAS gastava 40 

milhões/mês, ASM reduziu o valor drasticamente, com redução de salários. O valor que a IMED assumiu 

está abaixo do IABAS. Se não conseguirem fazer equiparação salarial, para reduzir a rotatividade, acredita 

que terão problemas. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Esclarece que o IABAS acabou assumindo um hospital COVID na Brasilândia, com muitas situações 

que não permitem fazer comparações. Certame emergencial virou um PS. O número de atendimentos hoje 

é quase 200. 

Proposta que ganhou é de 250 milhões/ano. Emergencial é processo sem garantia. Gera fragilidades. Hoje 

atua como UPA. Cabe à sociedade fiscalizar. Esperam que atenda aos anseios. É um projeto que pode 

trazer experiência muito positiva. 

 

Ivonildes Ferreira da Silva, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde: Pergunta se a gestão está atenta à aquisição dos insumos, porque estão reclamando. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Não era para faltar nenhum tipo de insumo. No plano de trabalho é previsto tudo. Deve ter havido 

algum problema sazonal ou problema de gestão. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Ressalta que precisam ter um novo conselho na Brasilândia com a sua representatividade. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Momento propício e importante. Vão ter que cobrar para que a coisa aconteça. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste:  Questão de Ordem – Este ponto será colocado depois. 

Acha que devem avançar. 
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Frederico Soares de Lima, Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários:  

Este Conselho tem várias comissões. É coordenador da Comissão de Educação Permanente. Se quiserem 

instituir o SUS dos sonhos, todos devem ser envolvidos. Estão realizando curso de facilitadores. 

 

Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 

A transição da Brasilândia tem um acerto. Propõe trazer planilha de transição. 

 

Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Pede olhar para todos os hospitais. A mídis vem veiculando problemas. 

 

Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  

Que o imbróglio da Brasilândia não se repita. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: Esclarece que existe uma ferramenta chamada CICAP. 

Equiparar preços e equalizar as compras Web SUS é obsoleta. 

 

Nadir Francisco do Amaral, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Declara 

que espera que o hospital atenda à população idosa. Com acolhimento e atendimento humanizado. Que tudo 

o que foi falado aconteça. 

 

Dr. Maurício Serpa, Secretário Adjunto da SMS e Secretário Executivo de Gestão Administrativa da 

SMS: O PAI no Brasil todo precisa ser bem pensado porque a população está envelhecendo. Pessoa com 

65 anos é portadora de pelo menos duas patologias crônicas. Concorda com Educação Continuada, com o 

Fred citou. É importante. Temos que lutar para funcionar bem a nova entidade, sem deficiências. 

 

Dr. Ivan Cáceres, Assessor Parlamentar e de Gestão Participativa da SMS:  Tiveram reunião de 

Educação Permanente – De lá para cá as coisas vêm avançando. Cada CRS tem um grupo para verificar 

isso. É fundamental a Educação Permanente. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Agradece imensamente a presença e participação do secretário e do Dr. Ivan. Passa aos Informes 

de Conselheiros. 

 

Marilda Silva de Souza Tormenta, Conselheira Titular representante do Poder Público:  Fala do 

Processo de Facilitadores da CRS Centro. A STS Sé já realizou e Santa Cecília está se organizando. 

 

Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Tem acompanhado as reuniões do AE Ceci com outros conselheiros. O conselheiro Walter faz 

relatório. Há queixa da terceirização da UBS V. Gumercindo. Conselheira gestora Márcia Groeninga já teve 

seu caso discutido na Comissão Interconselhos e no território. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Informa que a Comissão Interconselhos faz parecer 

sobre isso. 

 

Alessandra Estevão da Rocha, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste:  Quer registrar a questão das UBS da região Sudeste sobre a terceirização que precisa ser melhor 

discutida nos conselhos gestores locais. Há ruídos. Sobre as UPAS, deixa pedido de como estão as 

construções das UPAS na região Sudeste. 
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José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Passa aos Informes de Comissões. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste:  Comissão de Políticas Públicas – Agradece o empenho do Fábio Salles e Ivan Cáceres no 

envolvimento das reuniões com as CRS e STS, fortalecendo os conselhos. Que a próxima gestão continua 

a adotar essa modelo. 

Estão fazendo o trabalho do Regimento Interno. 

 

Walter Mastelaro Neto, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias:  Comissão da 

Pop Rua – Esperam ter reunião dia 27/11. A comissão só tem ele e a Marilda como representantes. Virtual 

às 10h. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste:  Faz complementação. A comissão está finalizando a análise dos instrumentos de gestão. 

Deve haver mais 2 reuniões no máximo. Devem encaminhar para o Pleno. 

 

Ivonildes Ferreira da Silva, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Categoria 

Saúde: CISTT – Faz convite para amanhã, às 10h – online – reunião da CISTT – De conselheiros 

tem ela, Benê e José Ivan. 

 

Nadir Francisco do Amaral, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: 

Comissão da Pessoa Idosa – Informa que acontecerá Seminário dia 1/12 no Polo Cultural da Pessoa Idosa 

do Cambuci – SMS junto com Secretário Municipal de Direitos Humanos e Cidadania. 

 

Frederico Soares de Lima, Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Educação Permanente: Comunica que foi aprovado Congresso de Comissões. Fala da 

possibilidade de fazer levantamento de todos os conselheiros gestores de SP. Considera um sucesso o 

Curso de Facilitadores realizado junto com a EMS. 

 

Alessandra Estevão da Rocha, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste:  Parabeniza os conselheiros Rubens, Walter e Nadir que estão diariamente aqui na atualização 

do Regimento Interno. Comissão de Comunicação – Suely Levi teve que se ausentar por problemas de 

saúde. Deixou relatório que gostaria que fosse aprovado. Conselheiro Gimenes disse que não seria 

necessário. Mas há encaminhamentos segundo ela, as reuniões seriam híbridas. Que isso volte para a 

Executiva e que as reuniões sejam híbridas até o final do mandato para os conselheiros que não possam 

comparecer possam participar para contribuir, fala dos estagiários, as atas dos Plenos foram publicadas no 

site somente até o mês abril, estão atrasadas as publicações no site. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: A reunião de hoje está sendo gravada e transmitida pelo Youtube. Que os conselheiros estejam 

presentes uma vez por mês aqui. 

Para dar bem andamento ao CMS. Agradece aos intérpretes de Libras presentes, uma solicitação da 

Comissão de Comunicação que foi atendida. Mas os Plenos permanecerão presenciais, com exceção talvez 

das extraordinárias. 

 

Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 

Comissão de RH. Fizeram levantamento nos CAPS, CECCOS e pontos de economia solidária. Somente 4 

CECCOS responderam e a gente também não respondeu algumas questões. 
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José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte:  Passa à Ordem do Dia. 1ª Parte - GT do Regimento Interno. Documento Orientador para Conselhos 

e Código Conduta e Ética. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste: Declara que o GT cumpriu seu papel em 45 dias e solicitaram mais 45 para aguardar o encerramento 

do GT de Conduta e Ética e Documento Orientador. Enviaram para os 64 conselheiros. Regimento Interno 

é tratado pela entidade. Entendem desta maneira. Foram democráticos. É fundamental que possam encerrar 

este mandato com um legado real para o próximo. Este GT conseguiu, com 2 reuniões por semana para 

tratar deste assunto. O relator, conselheiro Walter fez um excelente trabalho e, como advogado, foi muito 

esclarecedor no entendimento das leis. 

 

Nadir Francisco do Amaral, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: GT de 

Ética e Conduta – Cumpriram seu papel. Tiveram 4 encontros com 4 palestrantes diferentes. A proposta é 

o debate sobre o assunto. 

Já entregou documento ao Júlio que encaminhe a todos. Fala ainda que constam todas as sugestões das 

STS no relatório final da 21ª Conferência Municipal de Saúde, onde atuou como Coordenador da 

Subcomissão de Relatoria. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte:  Relata que o conselheiro Nadir prontamente atendeu à solicitação e necessidade do GT de Ética e 

Conduta, assumindo a coordenação do GT para tratar do assunto. 

 

Walter Mastelaro Neto, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Esclarece 

que o trabalho do GT do Regimento foi construído dentro do que se tem na legislação vigente. Precisam de 

uma atualização. Fundamental a atualização do Regimento. Importante também que haja esforço para 

aperfeiçoamento da legislação porque há questões não compatíveis como o sistema democrático em 

instituição pública, até nos processos eleitorais. Muita gente reclamou do processo de eleição nas 

conferências. As representações não são pessoais no CMS, mas por entidade 

 

Rita De Cassia Batista, Conselheira Titular representante do Poder Público: Comissão Interconselhos – 

Informa que no dia 14 haverá reunião para término do documento Orientador. 

 

Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Informa que encaminhou sugestão para o GT de Ética. 

Quer saber se terá resolução para homologar o que foi aprovado na 21ª Conferência Municipal de Saúde. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Esclarece que o que o CMS vai aprovar será o relatório 

final da Conferência com resolução. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte:  Passa ao item sobre o processo eleitoral do novo mandato do CMS. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP:  Lembra que se inicia o processo eleitoral do CMS 

para novo mandato. Precisam criar comissão organizadora, preferencialmente por conselheiros que não 

sejam reconduzidos. 

4 usuários, 2 trabalhadores e 2 gestores. 
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André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Propõe que as eleições ocorram Que se faça em local único. Propõe espaço embaixo do 

Viaduto do Chá. É contra que se dê plenos poderes à comissão organizadora. Se houver recursos, que 

sejam julgados pelo Pleno do Conselho. 

 

Walter Mastelaro Neto, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Não acha 

bom fazer num lugar só, mas concorda que o Pleno julgue os recursos. A legislação não estabelece bem o 

universo eleitoral. Quem pode votar? Todos os munícipes? Sugere a criação de um cadastro eleitoral. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste: Explica que na sua região as eleições são acirradas, com grande participação. Fala sobre as eleições 

dos conselhos tutelares. 

Os recursos foram em 2 instâncias. O grupo terá apoio jurídico? Acha necessário. 

 

Walter Mastelaro Neto, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias: Sugere a 

Defensoria Pública para estar perto da Comissão Eleitoral. 

 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Oeste:  Quer deixar registrado seu agradecimento profundo à ASPLAN. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte:  Concorda que o Pleno seja a instância final de análise dos recursos. 

 

Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste: Concorda com as colocações dos conselheiros Walter e Gimenes. Há critérios a serem seguidos 

e os movimentos precisam de autonomia para escolher local e se organizar. 

 

Alessandra Estevão da Rocha, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 

Sudeste:   Concorda com a conselheira Adriana e deixa registrado que no dia 17/11 haverá reunião da 

Comissão de Comunicação. 

 

André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 

Comunitários: Solicita que seja consignado em ata que os recursos serão julgados pelo Pleno e que isso 

seja colocado no documento eleitoral. 

Não será permitido que regulamento das entidades seja critério. Que seja utilizado o regulamento do 

processo eleitoral. 

 

Rita De Cassia Batista, Conselheira Titular representante do Poder Público: A comissão é soberana 

a partir do momento que o Pleno aprova. Estão discutindo agora algumas questões que a comissão 

decide. Temos um jurídico aqui também. Tem que fazer parte, trabalhando com o CMS. 

 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP:  Avisa que a Comissão Organizadora vai elaborar 

o Regimento do Processo Eleitoral. Vão convidar a Assessoria Jurídica da SMS. O Secretário 

publica a portaria do processo eleitoral. Já temos indicação de Comissão Eleitoral ad referendum 

para aprovar o regimento no Pleno de Dezembro. Até o presente momento, fazem parte da 

Comissão eleitoral: Rubens, Adriana, Alessandra e Nadir pelo segmento dos usuários; O segmento 

dos trabalhadores vai definir até dia 14/11; Rita e Marilda pelo segmento gestor/prestador. 
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Nadir Francisco do Amaral, Conselheiro Titular representante dos Portadores de Patologias:  Dia 

17/11 – 1ª reunião da Comissão Eleitoral, às 10h. 

 

José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 

Norte: Encerra a reunião, agradecendo a participação de todos. 

 

 


